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Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух модулей: «Алгебра» и 
«Геометрия». В каждом модуле две части, которые различаются по 
содержанию, сложности и числу заданий, соответствующих проверке на 
базовом и повышенном уровнях сложности.  

Модуль «Алгебра» содержит 12 заданий: в части 1 – 9 заданий (1 – 9) с 
кратким ответом; в части 2 – 3 задания (14 – 16) с развернутым ответом. 

Модуль «Геометрия» содержит 6 заданий: в части 1 – 4 задания (10 – 13) с 
кратким ответом; в части 2 – 2 задания (17 – 18) с развернутым ответом. 

Всего в работе 18 заданий, из которых 13 заданий базового уровня, 4 
задания повышенного уровня и 1 задание высокого уровня сложности. 

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 
55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям первой части модуля «Алгебра» (1 - 9) и модуля 
«Геометрия» (10 - 13) записываются по приведенному ниже образцу в виде 
целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поле ответа 
в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов №1. Если получилась 
обыкновенная дробь, ответ запишите в виде десятичной.  

 

Ответ:  –0,8  _ .  
 

При выполнении заданий 14–18 с развёрнутым ответом требуется 
записать полное решение в бланке ответов № 2. Задания можно выполнять в 
любом порядке, начиная с любого модуля. Текст задания переписывать не 
надо, необходимо только указать его номер. 

При выполнении части 1 все необходимые вычисления, преобразования 
выполняйте в черновике. Записи в черновике, а также в тексте 
контрольных измерительных материалов не учитываются при 
оценивании работы. 

При выполнении работы Вы можете воспользоваться справочными 
материалами, выданными вместе с вариантом. 

Все бланки регистрации и ответов заполняются яркими чёрными 
чернилами. Допускается использование гелевой, капиллярной или перьевой 
ручек. 

Желаем успеха! 
  



Государственная (итоговая) аттестация в 9 классе – 2025 

Вариант - 2222 

 

СПРАВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ.  
АЛГЕБРА 

• Формула корней квадратного уравнения: 

𝑥𝑥 = −𝑏𝑏±√𝐷𝐷
2𝑎𝑎

, где 𝐷𝐷 = 𝑏𝑏2 − 4𝑎𝑎𝑎𝑎. 

• Если квадратный трехчлен 𝑎𝑎𝑥𝑥2 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑐𝑐 имеет два корня 𝑥𝑥1 и 𝑥𝑥2, то 

𝑎𝑎𝑥𝑥2 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑐𝑐 = 𝑎𝑎(𝑥𝑥 − 𝑥𝑥1)(𝑥𝑥 − 𝑥𝑥2); 

• Если квадратный трехчлен 𝑎𝑎𝑥𝑥2 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑐𝑐 имеет один корень 𝑥𝑥0, то 

𝑎𝑎𝑥𝑥2 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑐𝑐 = 𝑎𝑎(𝑥𝑥 − 𝑥𝑥0)2. 

• Формула 𝑛𝑛 - го члена арифметической прогрессии (𝑎𝑎𝑛𝑛), первый член которой равен 
𝑎𝑎1 и разность равна 𝑑𝑑: 

𝑎𝑎𝑛𝑛 = 𝑎𝑎1 + 𝑑𝑑(𝑛𝑛 − 1). 

• Формула суммы 𝑛𝑛 первых членов арифметической прогрессии: 

𝑆𝑆𝑛𝑛 =
(𝑎𝑎1 + 𝑎𝑎𝑛𝑛)𝑛𝑛

2 . 

• Формула 𝑛𝑛 - го члена геометрической прогрессии (𝑏𝑏𝑛𝑛), первый член которой равен 
𝑏𝑏1 и знаменатель равен 𝑞𝑞: 

𝑏𝑏𝑛𝑛 = 𝑏𝑏1 ∙ 𝑞𝑞𝑛𝑛−1. 

• Формула суммы 𝑛𝑛 первых членов геометрической прогрессии: 

𝑆𝑆𝑛𝑛 =
(𝑞𝑞𝑛𝑛 − 1)𝑏𝑏1
𝑞𝑞 − 1  

Таблица квадратов двузначных чисел 

 

Единицы 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Д
ес

ят
ки

 

1 100 121 144 169 196 225 256 289 324 361 
2 400 441 484 529 576 625 676 729 784 841 
3 900 961 1024 1089 1156 1225 1296 1369 1444 1521 
4 1600 1681 1764 1849 1936 2025 2116 2209 2304 2401 
5 2500 2601 2704 2809 2916 3025 3136 3249 3364 3481 
6 3600 3721 3844 3969 4096 4225 4356 4489 4624 4761 
7 4900 5041 5184 5329 5476 5625 5776 5929 6084 6241 
8 6400 6561 6724 6889 7056 7225 7396 7569 7744 7921 
9 8100 8281 8464 8649 8836 9025 9216 9409 9604 9801 

 
  



ГЕОМЕТРИЯ 

• Сумма углов выпуклого n -угольника равна 180°(n-2). 

• Радиус 𝑟𝑟 окружности, вписанной в правильный треугольник со стороной a , равен 
√3
6
𝑎𝑎. 

• Радиус 𝑅𝑅 окружности, описанной около правильного треугольника со стороной a , 
равен √3

3
𝑎𝑎. 

• Для треугольника 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 со сторонами 𝐴𝐴𝐴𝐴 = c , 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝑏𝑏 , 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝑎𝑎: 

𝑎𝑎
sin𝐴𝐴 =

𝑏𝑏
sin𝐵𝐵 =

𝑐𝑐
sin𝐶𝐶 = 2𝑅𝑅, 

где 𝑅𝑅 −радиус описанной окружности. 

• Для треугольника 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 со сторонами 𝐴𝐴𝐴𝐴 = c , 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝑏𝑏 , 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝑎𝑎: 

𝑐𝑐2 = 𝑎𝑎2 + 𝑏𝑏2 − 2𝑎𝑎𝑎𝑎 cos𝐶𝐶. 

• Формула длины 𝑙𝑙 дуги окружности радиуса 𝑅𝑅: 

𝑙𝑙 = 2𝜋𝜋𝜋𝜋. 

• Формула длины 𝑙𝑙 дуги окружности радиуса 𝑅𝑅, на которую опирается центральный угол 
в 𝜑𝜑 градусов: 

𝑙𝑙 =
2𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋
360 . 

• Формула площади 𝑆𝑆 параллелограмма со стороной 𝑎𝑎 и высотой ℎ , проведённой к этой 
стороне: 

𝑆𝑆 = 𝑎𝑎ℎ. 
• Формула площади 𝑆𝑆 треугольника со стороной 𝑎𝑎 и высотой ℎ , проведённой к этой 
стороне: 

𝑆𝑆 =
1
2𝑎𝑎ℎ. 

• Формула площади 𝑆𝑆 трапеции с основаниями 𝑎𝑎, 𝑏𝑏 и высотой ℎ: 

𝑆𝑆 =
𝑎𝑎 + 𝑏𝑏

2 ℎ. 

• Формула площади 𝑆𝑆 круга радиуса 𝑅𝑅: 

𝑆𝑆 = 𝜋𝜋𝑅𝑅2. 
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Часть I 
 

Ответами к заданиям 1–13 являются цифра, число или 
последовательность цифр. Ответ следует записать в БЛАНК 
ОТВЕТОВ № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с 
первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите в 
отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

 
 
 

 

1 
 

Найдите значение выражения:     24 ∙ �1
2
�
2

+ 2 ∙ 1
2
 

Ответ__________________________ 
 

 

2 
 

На диаграмме показан средний балл участников 10 стран в тестировании 
учащихся 4-го класса по математике в 2007 году (по 1000-балльной шкале). 
По данным диаграммы найдите число стран, в которых средний балл ниже, 
чем в США. 

 
Ответ__________________________ 

 

 

3 
 

Решите систему уравнений  �
𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 = 6,

5𝑥𝑥 − 2𝑦𝑦 = 9. 

В ответ запишите х + у. 
Ответ__________________________ 

 

 

4 
 

Сберегательный банк начисляет на срочный вклад 20% годовых. Вкладчик 
положил на счет 800 руб. Какая сумма будет на этом счете через год, если 
никаких операций со счетом проводиться не будет? 
Ответ__________________________ 

 

  

Модуль «Алгебра» 



 
 

5 
 

В магазине канцтоваров продаётся 145 ручек: 15 красных, 27 зелёных, 13 
фиолетовых, остальные синие и чёрные, их поровну. Найдите вероятность 
того, что случайно выбранная в этом магазине ручка будет фиолетовой или 
синей. 
Ответ__________________________ 

 

 

6 
 

Установите соответствие между графиками функций и формулами, которые 
их задают. 

 

1) 𝑦𝑦 = − 1
𝑥𝑥
                                 2) 𝑦𝑦 = 4 − 𝑥𝑥2 

3) 𝑦𝑦 = 2𝑥𝑥 + 4                          4) 𝑦𝑦 = √𝑥𝑥  

Ответ укажите в виде последовательности цифр без пробелов 
и запятых в указанном порядке 
 Ответ__________________________       

А Б В 

      
 

 

7 
 

Дана геометрическая прогрессия(𝑏𝑏𝑛𝑛), знаменатель которой равен − 4
5, 

 𝑏𝑏1 = 45.  Найдите 𝑏𝑏4.  
Ответ__________________________ 

 

 

8 
 

Найдите значение выражения (𝑥𝑥 − 3): 𝑥𝑥
2−6𝑥𝑥+9
𝑥𝑥+3

  при 𝑥𝑥 = −21. 
Ответ__________________________ 

 

 

9 
 

Решите неравенство 20 − 3(𝑥𝑥 − 5) < 19 − 7𝑥𝑥   
В ответе укажите номер правильного варианта. 
1)  (−4; +∞) 
2) (−∞;−0,25) 
3) (−0,25; +∞) 
4) (−∞;  −4) 
Ответ__________________________ 
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10 
 

Человек ростом 1,7 м стоит на расстоянии 8 шагов от столба, 
на котором висит фонарь. Тень человека равна четырем шагам. 
На какой высоте (в метрах) расположен фонарь? 
Ответ__________________________ 

 

 

11 
 

К окружности с центром в точке О проведены 
касательная AB и секущая AO. Найдите радиус 
окружности, если AB = 12 см, AO = 13 см. 
Ответ__________________________ 

 

 

12 
 

Из прямоугольника вырезали квадрат (см. рисунок). 
Найдите площадь получившейся фигуры. 
Ответ__________________________ 

 

 

13 
 

Какие из данных утверждений неверны?  
1) Если при пересечении двух прямых третьей прямой накрест лежащие углы 
равны, то прямые параллельны. 
2) Диагональ трапеции делит её на два равных треугольника. 
3) Если в ромбе один из углов равен 90° , то такой ромб — квадрат. 
В ответ запишите номера выбранных утверждений в порядке возрастания, 
без пробелов, запятых и других дополнительных символов. 
Ответ__________________________ 

 

 
 

  

Модуль «Геометрия» 

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 



 

Часть II 
 

Для записи решений и ответов на задания 14 - 18 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (14, 15 и 
т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чётко и разборчиво. 

 
 
 

 

14 
 

Решить уравнение:  6
𝑥𝑥2−2𝑥𝑥

− 12
𝑥𝑥2+2𝑥𝑥

= 1
𝑥𝑥

 
 

 

15 
 

Теплоход проходит по течению реки до пункта назначения 76 км и после 
стоянки возвращается в пункт отправления. Найдите скорость теплохода в 
неподвижной воде, если скорость течения равна 3 км/ч, стоянка длится 1 час, 
а в пункт отправления теплоход возвращается через 20 часов после отплытия 
из него. 

 

 

16 
 

Постройте график функции 𝑦𝑦 = 𝑥𝑥4−13𝑥𝑥2+36
(𝑥𝑥−3)(𝑥𝑥+2)

  и определите, при каких 

значениях параметра c прямая 𝑦𝑦 = 𝑐𝑐 имеет с графиком ровно одну общую 
точку. 

 

 
 

 

17 
 

В трапеции АВСD боковые стороны AB и CD равны, 
СН — высота, проведённая к большему основанию AD. 
Найдите длину отрезка HD, если средняя 
линия KM трапеции равна 10, а меньшее 
основание BC равно 4. 

 

 

18 
 

Докажите, что медиана треугольника делит его на два треугольника, площади 
которых равны между собой. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Модуль «Алгебра» 

Модуль «Геометрия» 
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